

垃圾徵費先行先試首日 細節問題一籬籬

【香港商報訊】記者戴合聲報導：政府昨日起在全港14個指定地點，推行垃圾收費先行先試計劃，包括政府大樓、住宅、商場、食肆以及院舍等，要使用指定膠袋，各用戶反應不一。環境及生態局局長謝展寰、環境保護署署長徐浩光到部分處所考察首日試行情況，他們感謝各參與處所的支持及配合，並會在「先行先試」進行期間繼續視察其他處所。



謝展寰到新生精神康復會屯門長期護理院，了解「先行先試」在院舍的情況。 環境及生態局社交媒體圖片



徐浩光到訪位於荃灣的滿樂大廈，與房協人員一同實地視察安寧樓的試行情況，巡視樓層垃圾收集流程。

指定袋設計可改進方便打結

謝展寰和徐浩光昨午前往新生精神康復會屯門長期護理院，了解「先行先試」在院舍的實際操作，並視察垃圾收集、分類回收、廚餘回收的情況。院舍負責人認為使用指定袋後，加強了員工對源頭減廢的意識。不過員工需要時間適應垃圾分類，而成本問題也需要「先行先試」來幫助確定。謝展寰和徐浩光亦與員工交談，了解垃圾收費對日常工作的影響，員工亦分享對指定袋在使用上的意見，表示設計方面可以改進，方便袋口打結。

院舍會如實反映助當局改善

隨後，謝展寰和徐浩光一同到訪屯門嘉濤耆樂苑，與院舍負責人會面，聽取院舍相關人員簡介如何配合「先行先試」的工作，包括提供培訓予院舍員工，張貼告示提醒員工收集垃圾的要求，以及增設三色回收桶希望提升院舍的回收率。院舍表示參加「先行先試」會如實反映問題和情況，目前最關心成本問題。

至昨晚，徐浩光再到訪位於荃灣的滿樂大廈，與房協人員一同實地視察安寧樓的試行情況，巡視樓層垃圾收集流程，並與居民和清潔員工交談，聆聽實際執行時會遇到什麼困難。試行期間，負責試點的專隊會記錄由垃圾收集流程、運作安排、涉及的問題及需要解決的事項，以至市民、商舖、院舍、食肆從業員等對於流程的認識、參與度和意見、廢物產生量、處理垃圾的開支等都會涵蓋在內，以求精準細緻地全面探討垃圾收費實施時遇上的問題。

此外，作為試點之一的柴灣連翠邨，每戶每月獲派30個15公升的指定袋；現場亦有展示宣傳海報、指定垃圾袋樣辦。有居民表示，如果是小型單位的住戶，當局派發的指定袋容量足夠；也有居民透露，過往有鄰居隨意將垃圾掉出門外，附近大廈一入夜垃圾更堆積如山，認為計劃可改善市民棄置垃圾的習慣。

「三無」大廈住戶冀派員協助

試點之一的深水埗「三無」大廈住戶認為，當局

的宣傳不足，未有核實住戶身份就派指定垃圾袋；認為當局至少要派專人在場或設置街站，向住戶派發指定垃圾袋，並講解處理流程。該住戶說目前會按平常習慣，將所有家居垃圾，包括廚餘、膠樽、紙皮等可回收廢物，一併拿去附近的垃圾站丟棄。

商場及酒樓積極配合試行

同樣是試點的屯門卓爾廣場，商場的垃圾房設有多個大型垃圾桶，全上綠色指定垃圾袋「包底」。當中，有一個大型垃圾桶貼出告示，指明用作盛載「違規垃圾」，內裏裝有未有使用指定垃圾袋包裝的垃圾。

新蒲崗一間試點酒樓暫時派發共60個660及240公升的指定垃圾袋，料可使用一至兩星期。該酒樓的經理說，昨午起試用了數個240公升和660公升指定垃圾袋；若只單計昨日早市，已使用了一個240公升；惟發現廚餘和茶葉較重，240公升容量不足，難以盛載，需要轉用660公升；並相信目前派發量並不足夠。

若對港官員簽證限制 中方將堅決反制美國

【香港商報訊】記者林駿強報導：美國國務院日前發表香港政策法報告，國務卿布林肯宣布將會對香港特區官員實施簽證限制，中方對此強烈不滿、堅決反對，已經向美方提出嚴正交涉，如果美方對特區官員實施簽證限制，中方將堅決反制。

促停干預香港事務

外交部發言人汪文斌昨日表示，美方再度發表所謂報告，抹黑污衊香港國安法、特區選舉制度和香港國安條例，詆毀攻擊香港民主、法治、人權、自由狀況，妄言對特區官員實施簽證限制，混淆是非、顛倒黑白，嚴重干涉香港事務和中國內政，嚴重違反國際法原則和國際關係基本準則。

汪文斌敦促美方恪守國際法原則和國際關係基本準則，全面準確認識「一國兩制」，切實尊重中國主權，尊重香港法治，停止以任何方式干預香港事務。

市民團體抗議美國霸權主義

另一方面，昨日再有團體及市民自發到美國駐港總領事館請願。其中香港中西區青年協會約10多位成員到美國駐香港及澳門總領事館外請願。該會主席劉天正表示，近日美國發布2024年香港政策法報告，布林肯對此報告發表了相關聲明，對香港特區污衊抹黑，並揚言除之前對香港政府官員「制裁」外，擬施加對港人的簽證限制。該會對美國顛倒是非，公然干涉中國內政的惡劣行徑，表示強烈的譴責和堅決反對。

此外，保衛香港運動約10多位成員同日亦到美領事館請願。該會主席傅振中表示，強烈譴責布林肯污衊香港國安法，恐嚇「制裁」香港官員，當中包括實施簽證限制，公然踐踏法律公義，嘗試以霸權主義威嚇盡忠職守、維護國家安全的有關特區人員，粗暴干預香港事務，嚴重違反國際法則。



團體抗議美國霸權主義。 中通社

河南夏商周三代文明展明開幕

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：由香港特區政府弘揚中華文化辦公室舉辦的河南夏商周三代文明展，將於明日在香港歷史博物館舉行。行政長官李家超昨日到場預覽，鼓勵不辭勞苦的同事，並推廣展覽予市民，讓大家可以更深入認識國家悠久歷史。

李家超在社交平台上發文，感謝河南博物院以及河南省內十多家文博機構借出逾150件/套珍貴文物，讓香港市民和旅客可以認識中國古代的政治、社會、禮制及文化面貌，從中了解中華文明的起源。除了展出包括夏、商、周三代的青銅器、玉器、陶器、骨器及卜骨等文物，展覽亦結

合現代科技AR等元素增加觀賞趣味，令過去歷史活現眼前。

認識國家歷史 助培養愛國情懷

李家超說，要培養市民的愛國情懷，先要增加大家對國家文化的認識，而學習國家歷史便是最好的起點。弘揚辦將透過籌劃推動中華文化和歷史的活動、交流和合作，宣揚中華文化和推廣愛國主義教育，以提升市民的文化自信，同時增加他們對國家和國民身份的認同。他鼓勵市民多參與弘揚辦的活動，更好認識和欣賞中華文化的深厚內涵。



李家超參觀河南夏商周三代文明展預展。 李家超社交媒體圖片

張國榮逝世21周年 亞視舉辦回顧展



【香港商報訊】記者唐信恒報導：昨日是「哥哥」張國榮逝世21周年。亞洲電視當天舉行《張國榮與亞視》回顧展暨張國榮光影紀念館啓動儀式，回顧展會以「一顆星的誕生」為題，用「哥哥」的演藝生涯為原點，了解這一代巨星崛起的歷程。

張國榮紀念館將於7月開館

亞洲電視首席執行官兼行政總裁魏鏞表示，展覽主要展示張國榮從亞洲歌唱大賽開始，拍攝過程的劇本、劇照，而張國榮光影紀念館將於7月12日正式開館，昨日是紀念館啓動儀式，同日開始向全社會、向香港各行各業廣泛徵集藝術家們與張國榮經歷的過程，包括拍攝作品的花架、張國榮簽名的照片、他所使用過的東西。

導演劉香萍稱，1976年加入麗的電視（亞洲電視前身），很榮幸見證「哥哥」表演American Pie，認為是實至名歸。劉香萍憶述，「哥哥」小時候很乖，一同到處遊玩，又稱「哥哥」是正能量的化身。

張國榮歌迷會代表指，「榮之聯盟」由2006年開始已成立義工團，秉承「哥哥」真善美精神，另有心晴行動去幫助情緒有問題人士。

此外，昨晚舉行的張國榮全球歌迷大會同樣在亞洲電視大樓舉行，邀請了亞洲電視音樂總監暨活動總導演方國華與曾和「哥哥」合作電影《烈火青春》的女星夏文汐擔任清談嘉賓，還有來自內地、香港、日本和韓國等地的資深粉絲一同分享「哥哥」當年的珍貴往事。昨晚的全球粉絲大會大約有500人參與，場面非常熱鬧。

新一屆「三會」 2999人名單公布

【香港商報訊】記者戴合聲報導：民政及青年事務局長昨日委任2999人為新一屆「三會」委員，包括全數現屆區議員，任期即日開始，為期兩年。

現屆區議員全獲委任

新一屆分區委員會有1937人、地區撲滅罪行委員會有536人、526人就獲委任為地區防火委員會委員。18區的「三會」委員名單已上載至民政事務總署網站（www.had.gov.hk/tc/18_districts/my_map.htm）。

特區政府表示，根據「用人唯才」的原則，並考慮多項因素，包括有關人士的才幹、專長、服務社區的熱誠，以及充分兼顧「三會」的職能等，從不同途徑吸納有志服務社會的合適人士加入「三會」。

在完善地區治理體系及重塑區議會後，區議會與「三會」的合作更加緊密。政府委任全數區議員為委員，以進一步加強「三會」與區議會的聯繫和協作。

獲國家推薦出席論壇 港大生李駿耀感榮幸

【香港商報訊】記者唐信恒報導：2024年度聯合國麻醉品委員會青年論壇於3月12至14日召開，香港大學英文系三年級生李駿耀得悉獲國家推薦出席該論壇時，心情既興奮又緊張，很榮幸可代表國家參加，汲取十分難能可貴的經驗。

李駿耀表示，其演講是分享在自己保安局實習的經驗，他很高興能分享香港與國家禁毒方面成就，其他國家代表都查詢禁毒處有什麼政策，於是解釋是多管齊下的抗毒政策，包括預防教育宣傳、戒毒康復治療及服務和對外合作等工作。

而在論壇舉行期間，李駿耀亦有機會與來自中亞、歐洲、非洲學生見面，當中有一些學生會進行預防濫用酒精工作，另有來自非政府機構的學生於中亞哈薩克斯坦服務，據了解是毒品問題比較嚴重的地方，故會保持聯絡，雙方會互相發送在社交平台刊登的貼文，從中了解對方如何進行禁毒或預防工作。

李駿耀透露，以往曾立志投考政務主任，是基於實習經驗，2023年暑假參加了保安局實習計劃，只有10個名額，僅限「領袖論壇」成員報名，同年再參與政務職系冬季實習計劃，加上很想建立一個美好社區，故希望可加入政府，想服務香港社會和貢獻國家。

畢杜楊會計師行有限公司
BUT DO YEUNG C.P.A. LIMITED

- ◆ 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
- ◆ 清盤除名/破產申請
- ◆ 公司及個人稅務申報和策劃
- ◆ 成立本地、海外及BVI公司
- ◆ 成立中國公司或辦事處
- ◆ 年報及公司秘書服務
- ◆ 會計理帳/年結核數
- ◆ 商標註冊

地址：香港皇后大道中340號 華泰國際大廈18樓
電話：(852)2581 2828
傳真：(852)2581 2818
電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com
地址：香港德輔道中300號華傑商業中心19樓
電話：(852)2520 2727
傳真：(852)2520 2336

債權轉讓公告
S.C.Brands&Dsings Limited:

我司已將對你公司享有的上海市鬆江區人民法院(2019)滬0117民初19421號民事判決書項下的全部債權轉讓給金唯(身份證號碼：310113198901244325)，請直接向金唯履行義務。
上海予信實業有限公司管理人
日期：2024年1月3日